

# 2023年第一季度“商洛好人”

## 一、助人为乐(4人)

1. 李晓东,男,洛南县多乐爱婴童商贸有限责任公司经理
2. 党媛媛,女,商南县城关街道东兴社区党总支书记
3. 马珍,女,商州区丹南社区干部
4. 张卫东,男,商洛市中医医院呼吸与危重症医学科主任

1. 刘治民,男,山阳县两岭镇高源村村民
2. 张秘,男,国网镇安供电公司西口供电所副所长
3. 张永红,男,镇安县高峰镇渔坪村村民

## 三、诚实守信(3人)

1. 叶正朝,男,柞水县瓦房口镇大河村村民
2. 尹晓涛,男,陕西环保集团水环境(商南)公司运行班班长

## 四、敬业奉献(6人)

1. 梁咪,女,商洛市初级中学教师
2. 赵岳峰,男,商洛市中心医院健康管理中心副主任
3. 李小军,男,洛南县水产工作站站长
4. 夏飞,男,山阳县漫川关镇板庙村党支部书记

5. 姜拴劳,男,丹凤县国有商山林场商山瞭望哨火情监测员
6. 毛小冬,男,柞水中学教师

## 五、孝老爱亲(3人)

1. 张彩联,女,商州区金陵寺镇石窑窑村村民
2. 舒兰香,女,柞水县瓦房口镇磨沟村村民
3. 刘长霞,女,镇安县米粮镇界河村村民

## 2023年第一季度商洛好人事迹简介

### 助人为乐



**李晓东**,男,39岁,洛南县多乐爱婴童商贸有限责任公司经理。2010年年初,他开启创业之路,如今16家分店遍布洛南县城,创造了100多个就业岗位。他一直秉承着“以人为本、诚实守信”的经营理念,服务乡邻的父老乡亲。多年来,他积极回报社会,先后参与“关爱留守儿童、爱心助力成长”、发放残疾儿童温暖包等活动,多次看望高龄老人、孤残儿童等困难群众,为他们购买日常生活用品。同时,他积极参与抗击疫情、抗洪救灾等,累计捐赠50多万元。



**党媛媛**,女,32岁,商南县城关街道东兴社区党总支书记。她牵头成立6支志愿服务队伍,推行“五单”制度,深入群众收集居民心愿,倾听群众诉求,年均开展系列主题志愿服务30多次。近年来,她先后解决停车、用水问题59件,调解居民邻里纠纷40多件,实现群众“微心愿”200多个。疫情期间,她组织志愿者分3批次为2000多户居家隔离的群众发放蔬菜2.5万公斤,累计为特殊群体送药上门68人次、代购药品126人次、接送就医34人次,得到社区居民的广泛赞誉。



**马珍**,女,33岁,商州区丹南社区干部。自加入社区志愿服务队以来,她累计志愿服务时长近1600小时。她不仅积极参加志愿服务活动,还动员亲朋好友参加志愿服务。她积极维护重大赛事现场秩序,参加“文明交通 你我同行”文明交通活动,组织春联义写义赠活动,定期组织志愿者免费为孤寡老人理发。她还组织志愿者开展送学上门,关爱高龄老人、残疾人等活动。疫情期间,她充分了解群众需求,为群众代购生活必需品,受到一致好评。2021年,她获得陕西省最美志愿者称号。



**张卫东**,男,43岁,商洛市中医医院呼吸与危重症医学科主任。参加工作20年来,他救治过许许多多危重症患者。2021年除夕夜,他下班驾车行至迎宾大道时,看到地上有一只鞋,不远处躺着一人。他马上检查伤情,发现伤者颈动脉搏动消失,呼吸心跳已停止,伤情非常严重。他立即对其进行施救,为伤者开放气道,并对其进行心肺复苏,同时拨打120急救热线,经过十几分钟紧急抢救后,病人渐渐有了呼吸,随后他又耐心给赶来的急救人员交代病情并协助急救人员将伤者转运至救护车上。

### 见义勇为



**刘治民**,男,57岁,山阳县两岭镇高源村村民。2022年3月6日凌晨两点,邻居张长有家因电线老化短路发生火灾,张长有大声呼救,刘治民闻声而起,第一时间切断总电源,爬到火势最猛的地方把瓦片扒开,在屋顶上组织让大家往上送水。当时情况危急,房梁和房顶的木料已经开始燃烧,整个房屋岌岌可危,好多人劝刘治民赶紧下来,可他不肯放弃,一桶桶水一次又一次浇向大火。奋战了一个多小时,大火终于熄灭,张长有的损失被降到了最低。刘治民不顾自身安危,挺身而出,充分体现邻里守望的传统美德,赢得大家一致好评。



**张秘**,男,33岁,国网镇安供电公司西口供电所副所长;  
**张永红**,男,54岁,镇安县高峰镇渔坪村村民。2019年12月8日20时,一辆车牌号为陕HT1031的出租车行驶至高峰镇渔坪河时,由于路面结冰湿滑,在渔洞河桥冲出桥面倒在河里,驾驶员被卡在座位上海在水中,情势危急。张秘和张永红发现后迅速从河堤上跳入冰冷的河水中,游到司机被困位置,试图打开车门,但由于挤压变形,车门无法打开。于是,张秘钻入水中将河底石块搬走,两人一人托住车顶,一人用撬棍撬开车门,解救出了被困人员。



**叶正朝**,男,57岁,柞水县瓦房口镇大河村村民。自2010年以来,他养猪致富,并动员老乡一起养猪。2018年全国遭遇非洲猪瘟,大河村养猪产业遭遇“霜冻”,出栏的猪卖不出去,很多养殖户面临困境。叶正朝没有忘记诺言,向亲朋好友筹钱,为村民垫付养猪资金,积极联系中间商以合适价格把猪卖出去。之后,他又联系杨凌有机肥加工厂建起猪粪处理厂,购买木耳废旧菌包做有机肥。2021年、2022年全村有机肥卖出6000吨,他带动80多户农户发家致富,让全村70%村民有了分红。



**尹晓涛**,男,36岁,陕西环保集团水环境(商南)公司运行班班长。2021年7月29日下午,尹晓涛经过商南医院停车场附近时,发现地上有一个黑色塑料袋,装有3万元现金、一张身份证复印件及一串电话号码,他随即拨打电话,联系上了失主程女士。原来,此时程女士正准备乘火车前往西安,走到站台才发现家里省吃俭用攒下来的治病钱丢了,万分着急之际,就接到了他的电话,核对情况后,尹晓涛开车将钱送到失主手中。程女士拿到“救命钱”后感动不已,随手拿了些现金向他表示感谢,被他婉言拒绝。



**班涛**,男,45岁,陕西凤冠爱特家居建材有限公司董事长。1999年,他开办家具店,始终诚信经营;2010年,他创办江南家居建材市场,从未发生一起质量投诉;2021年,他创建凤冠家居建材商城,为当地150人解决了就业问题。同时,他充分发挥党员先锋模范作用,连续多年资助贫困学生、关注社会养老事业。疫情期间,他向抗疫一线工作人员送去防疫物资10万多元。他不欺、不瞒,重合同、守信用,从不拖欠工人工资,始终以诚信为本,树立了良好的行业形象。

### 敬业奉献



**梁咪**,女,47岁,商洛市初级中学教师。她积极开展“名校+”校际交流建设、“一师一优课”、“教学新秀大赛”等活动;先后承担国培、省培选派赴渭南、汉中、临潼等地开展送教、送培任务,开展专题讲座30多场,观摩示范课100多次,培训教师1000多人次;多次承担全市各县区数学骨干教师培训任务,先后培训500多人;组织开展“青蓝工程”,帮助130名新入职教师成长为课堂教学的行家里手。在她的带领下,全校涌现出省市级教学能手、学科带头人、师德标兵101人。



**赵岳峰**,男,48岁,商洛市中心医院健康管理中心副主任。他在神经外科工作17年,在全市开展了第一例全脑血管造影术,填补该项目历史空白。先后发表论文10多篇,其中核心期刊7篇、专著1篇、SCI论文1篇。2019年7月,他响应国家号召,到阿里地区人民医院工作,援藏期间他开展颅脑外伤后治疗手术21例,成活18例,多项手术填补了阿里地区历史空白,被中共西藏自治区党委表彰为援藏表现优秀个人。商洛市方舱医院建立之初,他组织志愿者开展舱内环境消杀、送餐和物资转运,始终坚守一线。



**李小军**,男,54岁,洛南县水产工作站站长。30多年来,他扎根基层,投身水产一线,从事渔业养殖技术推广工作。多年来,他先后引进中科3号、长丰鲢、虹鳟、金鲢、小龙虾等9个养殖新品种,积极推广大水面增养殖、山区冷水养鱼等多项实用养殖技术。经过近几年健康养殖技术的推广实施,多地健康养殖项目单产达到800公斤。他精心指导渔业企业扶持困难群众181户435人,带动群众稳定增收。他先后荣获全国“最美渔技员”、“陕西渔业科技人员贡献奖”、省市县渔业“先进工作者”等称号。



**夏飞**,男,37岁,山阳县漫川关镇板庙村党支部书记。自2018年担任党支部书记以来,他因地制宜发展水产养殖项目21.5亩,养殖肉羊400多只,发展中药材种植500多亩,带动全村23户69人持续增收。洪灾期间,他不顾连日抗洪疲惫,驱车3公里帮助群众转移羊群。疫情期间,从疫情宣传、人员排查、信息上报,到入户核酸检测采样、落实居家隔离,再到检查点执勤、搬运物资,他总在忙个不停。2022年春,他协调投入万余元资金,为村上改造嫁接老式板栗树5000多株。



**姜拴劳**,男,59岁,丹凤县国有商山林场商山瞭望哨火情监测员。他坚持巡山33年,积极宣传林业政策,制止乱砍滥伐等行900多次。他主动对其中650亩林中空地开展植树造林,完成商山区全域全面覆绿。他坚持每天徒步15公里巡山,风雨无阻、从不间断,第一时间发现险情并上报,让56平方公里山林34次免遭火灾侵袭。近年来,商山辖区内没有发生过一起滥伐盗伐林木、乱挖野生植物、乱捕滥猎野生动物、非法采矿等破坏森林资源现象,他曾被授予全国优秀护林员和商洛市最美生态卫士荣誉称号。



**毛小冬**,男,57岁,柞水中学教师。从教34年来,他始终坚守教学一线,任劳任怨。2010年,在右脚骨折的情况下,他仍忍痛组织高考工作,受到省市巡视领导的一致好评。他通过组织捐款和思想开导并重的方式,先后帮助学生郑安云、李新坤等应对困难,全心投入高考复课,并顺利被一本院校录取。他先后有10多篇论文在省级刊物发表并获奖。2006年至2022年,他所带的毕业班在高考中取得优异成绩,二本上线率达85%。他曾被省教育厅、省教科文卫体工会委员会授予陕西省师德标兵称号。

### 孝老爱亲



**张彩联**,女,58岁,商州区金陵寺镇石窑窑村村民。自结婚以来,她一直与公婆生活在一起。1982年,婆婆被诊断出结石性胆囊炎,手术后生活逐渐不能自理,张彩联任劳任怨,悉心照顾婆婆的生活起居,日常琐碎的事情她一干就是30年。2002年4月,儿子又患上肾病,巨额医药费让这个本不富裕的家庭雪上加霜。家庭负债累累,丈夫外出务工维持生计,张彩联就一人承担起照顾婆婆、儿子的重担。如今,张彩联的婆婆已经98岁了,是村里岁数最大的老人,儿子也被她照顾得很好,这一切都离不开张彩联的辛勤付出。



**舒兰香**,女,56岁,柞水县瓦房口镇磨沟村村民。1992年,舒兰香与丈夫操时安结婚。结婚前,操时安的弟弟因意外导致高位截瘫,婚后舒兰香毅然接手护理小叔子的重担,三十年如一日,给他喂饭喂药、按摩翻身。除此之外,她还要照顾年迈的公公。加上琐碎的家务事,舒兰香每天要从早上一忙忙到晚上12点多。面对经济拮据的家庭,她没有怨天尤人,始终不离不弃,毅然用柔弱的肩膀扛起了一个家庭的重担。2020年,舒兰香被确诊为尿毒症,在与病魔斗争的过程中,她依然一如既往地照顾着老人和小叔子。



**刘长霞**,女,38岁,镇安县米粮镇界河村村民。2006年9月,刘长霞的公公因意外右腿截肢,术后不能干重活,还要吃药治疗。丈夫常年外出打工,她就一边打零工,一边照顾卧床的老人、养育两个儿子上学读书,每天安顿好一家老小后就去社区工厂上班。2016年,公公又患上轻微脑梗死和老年痴呆,她照顾得更加细致,在她的照料下,老人干净利落、满脸光泽,换洗的衣服、被褥叠放整齐,屋里不潮湿阴暗,也闻不到臭味。邻居都夸她是界河村村民学习的榜样。